

# 永川区委常委会召开会议 学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 高水平建设西部职教基地

## 区委书记关衷效主持会议

本报讯(渝西都市报记者 彭禹乔)4月18日,永川区委常委会召开会议,传达贯彻习近平总书记在中共中央政治局会议上的重要讲话精神,审议西部职教基地2025年重点工作计划,研究部署深化群众身边不正之风和腐败问题集中整治等工作。

区委书记关衷效主持会议。区委副书记蔡焘,区委常委出席会议。有关区级领

导列席会议。

会议指出,全区各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述,认真落实党中央决策部署和市委工作要求,全面落实中央巡视工作方针,压实管党治党责任,坚定不移深化政治巡察,始终保持惩治腐败高压态势,切实以高质量巡察推动全区经济高质量发展。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总

书记关于职业教育的重要论述,认真落实市委工作要求,落细落实重点工作计划,强化部市共建、市区联动,鼓励支持院校提质发展,深化产教科融合,强化科技成果转化,加强高层次开放合作,不断增强西部职教基地综合影响力、竞争力。

会议强调,全区各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,细化落实市委工作要求,

建立健全常态化整治制度机制,持续加大“蝇贪蚁腐”查处力度,深化整治重点领域突出问题,持续加强自身建设,为加快培育建设重庆城市副中心提供坚强支撑。

会议审议了永川区助力新时代市域党建新高地建设2025年行动方案、关于进一步深化农村改革加快推进乡村全面振兴实施方案,还研究了其他事项。

# 渝西水资源配置工程永川段总体进度完成90%

本报讯(渝西都市报记者 张玲)近日,备受瞩目的渝西水资源配置工程传来好消息,该工程永川段总体进度已完成90%。

4月13日,记者在渝西水资源配置

工程永川段临江加压站看到,工人们正在进行地下管网铺设等工作。据了解,渝西水资源配置工程是重庆历史上投资最大、涉及面最广、受益人口最多的民生水利工程。工程永川段包括输水

管线120公里、8座隧洞和4座泵站,于2020年12月动工建设,目前永川段总体进度已完成90%。

永川区水利局渝西水资源配置工程指挥部工作人员告诉记者,渝西水

资源配置工程永川段,工程每天为永川预留了60万立方米源水,将有效改善永川城乡生活和工业供水情况,提高水资源调配能力,支撑经济社会协调发展。

# 永川小伙驰援缅甸地震灾区

渝西都市报记者 肖必胜

灾害无情人有情,地震救援显身手。

3月28日14时20分,缅甸发生7.9级地震,这是今年以来全球发生的第17次6级及以上地震,也是今年以来的最大地震。震中距离缅甸第二大城市曼德勒仅有几十公里,大量房屋倒塌,人员被困。地震发生后,重庆蓝天救援队于3月30迅速赶赴地震灾区展开救援行动。

第一梯队6人先行赶赴现场,搭建帐篷,研判救援方案,其中就有永川小伙何计序。何计序担任现场指挥,部署救援行动。80后小伙何计序是永川新专联会员,也是永川蓝天救援队队长。从部队转业回来,他于2022年8月发起成立永川蓝天救援队,至今已率队执行任务100余次,参与社会任务200余次,有着丰富的重特大事故救援经验。

4月16日,记者走进永川蓝天救援队部,听何计序讲述了他参与缅甸地震救援的故事。

“此次救援,重庆蓝天救援队共派出两批次22名队员参加。我作为第一批次救援队员,负责现场指挥,实施指挥部下达的救援计划。”何计序说,他们先期6名队员抵达曼德勒后,通过重庆市侨联与缅甸川渝总商会取得联系,由其提供后勤保障,搭建营救营地。

待一切布置就绪后,3月31日,接到指挥部的救援指令,何计序与救援队员前往受灾严重的天空公寓(Sky Villa)展开救援行动。据当地官方统计,该公寓大约有400余人受困。

“天空公寓由4栋连体建筑组成,其中三栋完全倒塌,一栋主楼也呈馅饼式塌陷,11层有5层塌陷到地底下,给搜救工作带来极大挑战。”何计序介绍道。



何计序指挥重庆蓝天救援队队员进行破拆作业。

(受访者供图)

搜救过程中,在得不到太多有效信息后,只有依靠雷达生命探测仪搜救生命信号,而当时曼德勒白天的气温在40—45℃,队员们要克服天气炎热的障碍。在雷达生命探测仪和搜救犬只的配合下,队员们探测到主楼地下有微弱生命体征信号。

“站在室外,什么也不干都会汗流浃背。进入密闭空间2分钟,衣服就会完全被汗水浸泡,不得不及时补水。”在地底,队员们仅靠几根20厘米见方的柱子支撑,匍匐作业、十分艰难。

在队员们的努力下,从天空公寓共

带出遇难者遗体20多具。由于余震频发,最大余震达7.5级,多达30余次,指挥部不得不做出决定,救援队撤出天空公寓。

4月2日上午,救援队从天空公寓撤出后,经过半天休整,再次接到指挥部救援指令,称长城饭店有台湾同胞被困。长城饭店由两栋楼拼接组合而成,侧楼严重倾斜,主楼两层入地。据称,当时两名台湾同胞正在一楼吃饭,地震突然来袭,一名台胞不知跑到了哪里,另一名台胞被困在地下二层。此前,被困台胞曾向俄罗斯等多支国际救援队发出求救信号,但均表

示苦无良策,放弃救援。何计序带领救援队经过现场勘测,从当日晚9时开始对楼板进行破碎作业,地下一楼还可以爬着作业,而地下二楼只能猫着腰作业,搜救工作极其艰难。

即便如此,救援队依然没有放弃救援,经过连续38小时的紧张搜救,终于在4月4日中午将台胞遗体带出(因为在地底下得不到及时的食物和水补给,加上有基础疾病,又错过了最佳救援时机,导致台胞遇难)。被困台胞遗体被带出来后,家属特别感动。缅甸消防总队长还向救援队写了亲自签名的感谢信。

4月5日,救援队再次接到指挥部救援指令,称在86号和26号建筑交叉位置,发现疑似生命体征信号,他们本着给生者希望、给逝者尊严的救援理念,赶赴救援现场,与当地消防沟通交流救援难点,制定救援方案,迅速展开救援行动。

到4月11日,救援队返回国内为止,何计序和他们一道共在地震灾区工作10天,营救幸存者1人,挖掘遇难者遗体49具,且在天空公寓寻找到黄金20余公斤,并在当地消防、军警的见证下交予当地政府。

中国驻缅大使馆发来感谢信,称此次跨国救援行动,重庆蓝天救援队展现了我国民间救援力量的专业素养和国际人道主义精神。救援队员们不顾个人安危,在废墟中持续搜救,其无私奉献的精神获得当地政府和民众的高度评价。

永川区应急局相关负责人表示,何计序作为永川小伙,在救援中临危不乱,有勇有谋,制定救援方案,亲临现场指挥救援,充分展现了他出色的救援经验,更体现了永川人的优良作风和国际担当。